
 

Steg 5: piporna 

 

För att få en orgel att ljuda behöver man orgelpipor. De olika piporna ger alla olika ljud. 

1. Vad behöver du? 
 

 

 
 

 
 
 

• 2 slejf 
• pipstången 
• 24 öppna pipor 
• 24 stängda pipor 

 

 
 

 

2. Att börja arbeta 
 

 

 
 

• Placera slejfen på toppen av 
vindlådan. 
 

 
 

• Se till att linjerna fortsätter 
snyggt. 

• Titta noga på vilken sida 
hålen är störst. 



 
 

• Placera sedan pipstången 
ovanpå. 

• De största hålen ska vara på 
samma sida som på slejfen. 

 
 
 

• Sortera de två raderna med 
pipor. 

• Observera att det finns 
öppna och slutna pipor. 

• Placera piporna snyggt i 
ordning efter typ från stora 
(vänster) till små (höger). 

 
 

• Placera piporna i pipstången. 
De stängda piporna ska vara 
längst fram (nära 
tangenterna). 

• Placera dem växelvis i hålen 
(främre raden, bakre raden).  

• De främre med öppningen 
(munnen) mot framsidan, de 
bakre med öppningen mot 
baksidan. 

 

• Du har nu placerat piporna 
på pipstången. 

 


